PORTA APERTA neuplavala, těšíme se na vaši návštěvu
Praha 19. 9. 2024 – Myslíme na ty, kterým velká voda vtrhla do domovů, hospodářství, dílen i na pole, a převrátila na ruby všechny plány. Snažíme se pomoci, jak kdo může, přispíváme do sbírek, nebo je dokonce organizujeme, ale současně věříme, že pořádání akcí, které mají dar pohladit po duši, má své místo i v současné složité etapě zotavování po přírodní katastrofě.
„Asi všichni jsme v posledních dnech pravidelně sledovali zprávy o postupu vodního živlu, protože před následky extrémního počasí minulého týdne nebyl v bezpečí prakticky nikdo. Proto jsme moc rádi, že z dříve avizovaných účastníků letošního dne otevřených dílen, farem a výroben ​PORTA APERTA, se voda nikoho významněji nedotkla. V Opavském Slezsku ale bohužel akci rušíme, protože zdejší region se bude z plošných záplav vzpamatovávat ještě dlouho. Jinde ale převládá naděje, že hostitelé i jejich návštěvníci si více než kdy jindy zaslouží prožít setkání duší spřízněných zájmem o poctivé řemeslo i plody naší země,“ říká k letošní akci PORTA APERTA Kateřina Čadilová, předsedkyně Asociace regionálních značek.
V sobotu 21. 9. 2024 nám svou bránu otevřou:
· Dvě pražírny kávy – jedna v Táboře v regionu Toulava – Pražírna Na schůdkách, a druhá na Hrčavě v Gorolské Swobodě – Pražírnička u Chalupky; 
· Dvě keramické dílny, shodou okolností obě z Vysočiny – Ateliér Minet v Mnichu a Ateliér Jany Fučíkové v Koněšíne;
· Umělecký kovář Alchifer ze Šonova na Broumovsku a tvůrkyně velikonočních kraslic Vlastimila Lennerová z Čelákovic v Polabí.
· Hned tři výrobci originálních vánočních ozdob – Družstvo umělecké výroby Vánoční ozdoby a firma Ozdoba CZ, obě ze Dvora Králové nad Labem v Podkrkonoší, a rodinná firma Rautis, držitel zápisu v seznamu kulturního dědictví UNESCO z Poniklé v Krkonoších.
· Květiny pěstují a vážou do kytic na Kytkofarmě manželů Vrhelových v Chabrovicích v Toulavě, v Levandulové zahradě Anette v Klapém v Českém středohoří, a v Květinových dekoracích Sluníčko ve Vlastějovicích na Kutnohorsku.
· Byliny sbírají, pěstují a zpracovávají manželé Geržovi v Sedloňově v Orlických horách.
· Textilní výrobky v nejrůznějších podobách má připraveno hned pět dílen. Speciální postavení má chráněná Dílna u Markétky v Horní Poustevně v Českosaském Švýcarsku, kde klienti s postižením tkají koberce a tašky. Eva Leštinová ze Sklenařic u Vysokého nad Jizerou v Krkonoších si osvojila originální techniku kresleného modrotisku. Hana Černá, která šije dekorační předměty v Paběnicích na Kutnohorsku, bude hostem obchůdku Sluníčko ve Vlastějovicích. Pestrou škálou užitných textilních výrobků se může chlubit Jájina dílna v Kouřimi, která patří do regionu Polabí. A až skoro na německé hranici, v Krásném Lese v Krušnohoří, najdete pohádkový Grizzlochův mlýn, který je nejen expozicí mlynářství, ale také v něm uvidíte, jak se zpracovává ovčí vlna od střiže po finální výrobek.
· Vůní řemeslných mýdel a přírodní kosmetiky se můžete nasytit v rovněž krušnohorských Teplicích v Mýdlárně u Zámku, kde bude připravena dílna pro návštěvníky, anebo v Bezděkově na Šumavě, kde MýdLenka chystá i dýňové slavnosti
· Sklo jako unikátní materiál i dovednosti při jeho zpracování uvidíte v Huti Jakub v Tasicích na Kutnohorsku, kde bude před návštěvníky pracovat umělecký sklář Zdeněk Kunc, a také v Libyni v Poohří, kde se po poprvé otevřou dveře nové vitrážnické dílny firmy Skloart, kde budou připravené dílny, a v nedalekém kostele sv. Jiljí, který manželé Kantovi se svými přáteli a podporovateli proměnili v unikátní Vitrážové muzeum, je připraven celodenní program koncertů, a dokonce i módní přehlídka.
· Zcela unikátní výrobek – klasické slamníky – vyrábí a o jejich jedinečných vlastnostech vás ráda přesvědčí Kristýna Muchová z Mostů u Jablukova v Gorolské Swobodě. 
· Na opačném konci Česka, na Šumavě, konkrétně ve Veselí u Janovic nad Úhlavou, otevře svůj Ateliér s duší Jarka Papežová a podělí se o proces vzniku obrazů inspirovaných místní přírodou.
· Magickou moc dřeva i záludnosti jeho zpracování poznáte v ateliéru Travera v Řásné u Načeradce v Kraji blanických rytířů
· Nasytit je ale třeba nejen ducha, a tak máme v nabídce i Perníčkovnu u Radešínka v Počepicích v Toulavě, která vedle zdobených perníčků dětem otevře i perníkovou hernu, anebo Goldovo pekařství v Příboře v podhůří Beskyd, s jedinečnými slanými tyčinkami Gold.
· Již tradičním účastníkem Porty Aperty je Sýrárna JaGa v polabské Libici nad Cidlinou.

Vedle dílen a výroben se můžeme těšit na návštěvu celé plejády farem:
· Na ovoce se zaměřují hned tři farmy – Statek Cidlina u Železnice v Českém ráji, kde pořádají celodenní Podzimní slavnost, celodenní program a jablečné slavnosti se chystají také na Bříství v Polabí, a pokud to stav po povodni dovolí, otevřena bude naučná stezka rytíře Sekolíka na Horeckém dvoře v Železných horách.
· Jak vznikají poctivé mléčné výrobky uvidíme na Biofarmě DoRa v Jaroměřicích nad Rokytnou a okraji Vysočiny, na gorolském Gruntu Trojmezí, na farmě Montamilk v Kamenném Zboží v Polabí i na Farmě Cihlář v Milošovicích na Kutnohorsku
· Na vyzrálé hovězí maso se zaměřuje Naše hospodářství v Osicích nedaleko Hradce Králové, kde bude paralelně probíhat farmářský trh s bohatým zastoupení dalších regionálních producentů
Podrobné informace o všech zapojených místech přinášejí speciální webové stránky www.porta-aperta.cz
Více o Asociaci regionálních značek: Asociace regionálních značek je nestátní nezisková organizace s téměř 18 lety zkušeností v certifikaci a propagaci regionálních výrobků, služeb a zážitků v České republice. Aktuálně sdružuje 31 regionů a téměř 1500 výrobků, služeb a zážitků oceněných některou z 31 prestižních regionálních značek.
​
Kontakt pro více informací:
Tereza Zatřepálková
tel. 733 392 747, e-mail zatrepalkova@arz.cz  
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